

1957年10月1日创刊

企石三人荣获“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章

羊城晚报讯 记者唐波,通讯员莫雪娟、叶倩怡报道:近日,东莞企石镇三人荣获由中共中央、国务院、中央军委联合颁发的“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章,他们分别是东莞市中镓半导体科技有限公司总经理助理刘鹏,深巷村退役军人姚兴,铁岗村退役军人麦伦基。企石镇委书记袁丽群,镇党委副书记、镇长姚灿光分组走访三位纪念章获得者,并为他们颁发“庆祝中华

人民共和国成立70周年”纪念章。9月19日上午,袁丽群一行来到东莞市中镓半导体科技有限公司,将纪念章送到该公司总经理助理刘鹏手中。袁丽群一行与企业代表展开座谈,并鼓励刘鹏要不忘初心,再接再厉,奋发有为,在工作岗位上再创佳绩。“能够获得‘庆祝中华人民共和国成立70周年’纪念章,我深受鼓舞,这是对我们工作的肯定,这将时刻鞭策着我们要以更

高的标准要求自己,在自己的岗位上奉献自己的力量。”刘鹏表示。除了这位80后之外,当天上午,姚灿光一行还到深巷村姚兴和铁岗村麦伦基两位退役军人家中,为两名退役军人颁发“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章。姚灿光与两位退役军人亲切交谈,询问他们的身体以及生活情况,与退役军人一同回顾他们军旅生活的英勇事迹,姚灿光还亲自为退役军人戴上纪念章。



东莞新闻

2019年9月 20 星期五

星期五 < 己亥年八月廿二 >

A17

东莞理工学院借到“最强外脑”

该校与松山湖材料实验室签署合作协议,共建国家乃至国际一流学科科研平台

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员莞工宣摄影报道:东莞理工学院材料科学与工程学科借到“最强外脑”:中国科学院物理研究所和中国科学院高能物理研究所共建,于2018年4月挂牌成立。松山湖材料实验室与东莞理工学院松山湖校区仅一路之隔。自该实验室筹备建设以来,学校竭力为其提供服务保障。据了解,过去两年来学校与实验室保持密切联动。学校领导高度重视与实验室的合作,多次带队与实验室研讨探讨合作细则。

根据协议,三方将利用粤港澳大湾区的区位优势,强强联合、优势互补,共同探索建设高层次新型科研合作体系,携手推进高水平科创平台和创新创业者高地建设,共建国家乃至国际一流学科科研平台,促进我国尤其是粤港澳大湾区的经济社会发展。

此外,三方还将进一步加强学术交流,共享实验室、图书馆资源,联合举办国际或国内学术会议,组建优秀科研团队合作争取国家重大项目,结合各自需求共建共享公共技术平台;并以此为抓手,将更多的科技资源集中

在松山湖,推进区域科技、文化和经济的快速发展。

共同建设重点学科

中国科学院物理研究所、松山湖材料实验室将发挥在国内外学术的重大影响力,配合东莞理工学院教学科研优势,共同推动东莞理工学院材料科学与工程等相关学科的建设与发展,共同建设重点学科。

三方将共建高水平师资队伍,松山湖材料实验室根据需要选派优秀科研人员到东莞理工学院进行授课,促进东莞理工学院师资水平的快速提升;并与东莞理工学院共建创新人才培养联合体,探索创新人才培养模式,联合开展本科生和研究生的培养。

目前,东莞理工学院已联合松山湖材料实验室,共同招收攻读材料方向博士后。

东莞理工学院还将结合自身现有科研成果积累,并借助校友众多、与本地产业结合紧密等区域资源优势,为松山湖材料实验室的科研成果转化提供支持。



东莞理工学院与松山湖材料实验室签署合作协议

当日的签约仪式上,东莞理工学院院长马宏伟表示,启动“高建”以来,学校聚焦了三大学科群,其中智能制造、绿色低碳这两个学科专业群与材料科学联系尤为紧密,中国科学院物理研究所、松山湖材料实验室与学校三方共建材料学科,将给这些学科专业发展增加新的引擎与动

力。中国科学院院士、松山湖材料实验室主任汪卫华表示,东莞理工学院在学科建设、平台建设、人才培养等方面有众多优势,松山湖材料实验室作为新成立的省级重点实验室,期待与东莞理工学院在人才培养、材料基础研究、中子谱仪研究等方面展开深入合作。

联合举办学术会议

松山湖材料实验室的牵头单

东莞理工学院2020年拟招收79名硕士研究生

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员莞工宣报道:奖、助学金人人有份,新生学业奖学金最高6万元!2020年东莞理工学院研究生招生简章日前正式发布,该校拟招收硕士研究生79名(含推荐免试生),包括学术

新生学业奖学金最高6万元

学位和专业学位两种类型,学习方式为全日制(只招收非定向就业研究生)。9月24-27日开始网上预报名,10月10日-31日网上报名,12月21-22日进行初试。

2019年,东莞理工学院首

次圆满完成首届硕士研究生招生工作。2020年,东莞理工学院拟招收硕士研究生79名(含推荐免试生),其中计算机科学与技术拟招生36人,由计算机科学与技术学院负责招生;资源与环境拟招生43人,

由生态环境与建筑工程学院和生态环境工程技术研发中心负责招生。招生专业目录中公布的拟招生人数仅供参考,最终录取数以教育部实际下达计划为准,拟招生数含拟接收推免生数。

“花开莞邑,十里迎宾”广深高速石鼓出入口大变样!



泥坑变成了岸绿水清的小池塘



广深高速石鼓出入口两旁的景色 羊城晚报记者 王俊伟 摄

十里迎宾第一站惊艳亮相

9月19日下午,记者驱车来到石鼓站实地探访。高速入口和出口都能看到两旁绿植错落有致,紫红的千日红在微风中摇曳,清水塘波光粼粼……近年来,随着“现代生态都市·国际制造名城”的品牌逐步崛起,东莞进一步提出了“湾区都市·品质东莞”战略,以更高品质参与粤港澳大湾区建设。这对城市交通主干道的综合品质也提出了更高的要求。

在此背景下,今年7月下旬,“东莞大道绿脉提升项目”正式动工。记者了解到,该项目由上市莞

企、以生态景观起家的岭南生态文旅股份有限公司及其子集团设计、施工。项目分为两部分,除东莞大道外,还包括全长约2.7公里的环城立交至迎宾馆的环莞快速连接段,工程总面积覆盖近70万平方米,将会打造成一条更加疏密有致、清爽大气的湾区都市景观大道。此次东莞大道绿脉提升的设计主题为“花开莞邑,十里迎宾”,面积达11万平方米的石鼓站场正是作为迎宾的第一站,让广大来宾第一时间直观感受到东莞的生态文化与城市品质。

“一步一景”营造多彩景观

如何让高速出入口变成真正的迎宾门户呢?项目相关负责人、岭南股份技术总监许冲勇介绍说,在市城管局的指导下,设计施工团队首先针对原先景观不足的现状进行改造提升。譬如,原先该区域水系景观功能缺失,施工方就根据原先的地貌,将原本的小水沟加深加宽,配上净化水体的荷花和其他水生植物,打造优美湿地景观;原先该区域植被单一,色彩单调,施工方就种上千日红、凤凰木、宫粉紫荆、大腹木棉、黄花风铃木、紫花风铃木等开花植物,使其达到四季有花、季季有景的效果;原先该区域绿林密集,空间荫蔽,施工方就修整树形,让空间开朗大气起来。

另一大提升亮点,就是项目设计真正从实际行车角度出发,形成“景随车动、一步一景”的效果。许冲勇解释称,人在车里视线较狭小,因此道路景观必须要有坡度起伏,才能营造立体感;更重要的是水面远、近、高、低都要有科学依据,也许就是一米的差距,就会造成视线受阻。为了让坐在车里的人能很好地观赏到风景线,设计师们着实下了一番功夫:开着车拿着仪器反复测视角、测距离,感受车行人实际视线,大圈小圈绕了几十回,然后计算、绘图出方案,才最终有了现在的效果。

目前,不仅仅是石鼓站,整个东莞大道的绿化提升改造也正在有条不紊地进行施工建设,预计不久后将给市民呈现一条全新的迎宾廊。

东莞前八个月全市一般公共预算收入436.58亿元完成全年预算的63.37%

羊城晚报讯 记者文晓报道:19日,记者从东莞市财政局获悉,今年1-8月,全市一般公共预算收入436.58亿元,同比增长2.18%,完成全年预算的63.37%。

据通报,1-8月,东莞市一般公共预算收入436.58亿元。其中,税收收入362.21亿元,下降1.04%,占市一般公共预算收入82.96%。13个税收项目中,3个项目实现了增长,10个项目出现减收,增收的项目主要是增值税,增收26.08亿元,增长18.42%。此外,非税收入74.37亿元,增长21.43%,占市一般公共预算收入17.04%。非税收入中,增收较多的是行政事业性收费收入,增收2.26亿元,其次是专项收入,增收2.13亿元,再次是其他收入,增收1.31亿元。

从征收区域来看,1-8月,全市一般公共预算支出454.36亿元,增长4.70%。民生投入方面,全市教育、社保、医疗、就业、交通等民生类支出完成386.06亿元,占全部支出的67.86%。基本公共服务支出方面,全市公共安全、教育、文化、社保、医疗等基本公共服务支出374.65亿元,增长8.59%。

东莞卫校并入东莞职院

东莞职院卫生健康学院揭牌成立,今年开设四个专业招生809人



东莞职业技术学院卫生健康学院

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员韩佳摄影报道:日前,东莞职业技术学院卫生健康学院揭牌仪式在原广东省东莞卫校(简称“东莞卫校”)举行,标志着东莞卫校正式并入东莞职业技术学院(简称“东莞职院”),这所开办了61年的公办中职院校退出历史舞台。

揭牌仪式上,东莞市卫计局副局长张亚林表示,东莞职业技术学院卫生健康学院教学实力雄厚,拥有先进的教学理念、科学的管理模式和优秀的师资队伍,将东莞卫校并入东莞职业

凤岗镇

京东智谷携手三大运营商共同建设5G智慧园区

羊城晚报讯 记者秦小辉、通讯员凤宣报道:东莞5G商用再传好消息!9月19日,落户东莞凤岗镇的京东智谷分别与中国移动通信集团广东有限公司东莞分公司、中国联合网络通信有限公司东莞市分公司、中国电信股份有限公司东莞分公司正式签署战略合作协议。根据协议,京东智谷将携手三大运营商共同建设5G智慧园区。据介绍,此次共建的5G智慧园区将成为粤港澳大湾区首个三大运营商全覆盖的5G智慧产业园区。

具体来说,京东智谷与中国移动的合作包括在京东智谷一期创建“粤港澳大湾区5G+智慧园区联合创新实验室”,共同研究和探索5G网络的高带宽、低时延、大连接特性在工业制造,尤其是在人工智能产业中的应用,并以“京东智谷·中国移动5G联合创新实验室”的名义和身份,建立和制定人工智能产业应用标准等。而与中国联通、中国电信的合作包括重点布局京东智谷一期产业楼及展厅5G网络覆盖的搭建。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 田恩祥/美编 何晓晨/校对 黄小慧